



美國、歐盟等多個國家近日分別發表聲明，針對香港特區政府依法取消部分區議員的資格，以至一眾反中亂港分子紛紛被檢控以至判刑，大肆抹黑香港國安法。香港特區政府昨日發表聲明，強調特區政府取消那些未能符合「擁護基本法，效忠香港特別行政區」的法律要求、被判定宣誓無效的區議員的資格，是正當的決定；香港國安法的實施，香港社會得以由亂及治，市民可以重過正常生活，不再被街頭暴力弄至終日惶恐不安。特區政府發言人強烈反對並譴責這些外國政府就香港特區的人權、自由和政治參與的所謂「問題」發表偏頗無理的聲明，並敦促外國政客立即停止公然干預純屬中國內政的香港事務。

●香港文匯報記者 鄭治祖

香港特區18區區議員前日全部完成宣誓程序，累計49名區議員在宣誓無效下喪失議員資格，一名區議員在宣誓後自行辭任。美國國務院同日發表聲明稱「嚴重關切香港的人權及基本自由持續受到侵蝕」，聲言該部分區議員被DQ是「阻止港人參與管治」，又聲稱香港「涉及政治動機的檢控個案增加」，包括透過國安法針對香港的教師、工會、律師、記者、醫護人員、學生會及個別市民等，又「呼籲」釋放這些「被不公平拘留者」，停止「鎮壓」這些「和平」的民間組織云云。

歐洲對外事務部 (EU External Action Service) 亦發表聲明，稱香港特區政府將「民主派」排除於參與政治，會削弱香港的「民主治理結構」，又稱香港多個團

多國干涉DQ區員 港府強烈譴責

反對外國政府發表偏頗無理聲明 促外國政客停干港事

●市民支持DQ攬炒派議員，盡快讓香港重回正軌。資料圖片

體與工會解散，顯示民間社會的「壓力」正在增加，再次證明國安法對香港行使受保護的權利和自由產生了「寒蟬效應」云云。

取消部分區員資格是正當決定

特區政府發言人在昨日聲明中反駁，區議員宣誓是在完全符合基本法的情況下進行。宣誓過程合法合理，對於因未能符合「擁護基本法，效忠香港特別行政區」的法律要求而被判定宣誓無效的區議員，特區政府取消其資格是正當的決定。對於外國政府就此發表抹黑及不公的評論，香港特區表示強烈不滿及譴責。

發言人表示，實施香港國安法和通過《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》是香港的轉捩點，社會得以由亂及治，重回「一國兩制」的正確軌道。市民可以重過正常生活，毋須再被街頭暴力弄至終日惶恐不安，擔心自身安全，而自香港國安法實施以來，香港的金融市場維持穩定，銀行業依舊蓬勃發展，金融服務業前景依然極佳。

發言人強調，香港國安法的實施完全符合國家和本地的法例，其中第四條明確規定，市民享有的言論、新聞和出版自由等權利和自由均會按照香港法律得到保障。香港國安法同時確保香港特區堅決全面準確貫徹「一國兩制」方針，不會損害特區的高度自治或市民按照基本法依法享有的權利和自由。

發言人指出，任何聲稱「檢控是出於政治動機」的指控均與事實不符，荒謬及具誤導性。所有檢控決定是基於可接納的證據和適用法律而作出，不曾亦不會因為涉案人的政治理念或背景而在處理上有所不同。

發言人最後敦促外國政客立即停止公然干預純屬中國內政的香港事務。香港社會各階層，無論對政府政策有何意見，只要擁護基本法和效忠香港特區，均可以參與本港的政治體制。市民不論其政治背景，都享有選舉權和被選舉權。

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖)

針對美國、歐盟、英國、澳大利亞、新西蘭等個別西方國家政客對香港民主發展和特區政府依法施政、依法取消部分區議員資格說三道四，抹黑詆毀香港國安法，為反中亂港分子撐腰打氣，赤裸裸干預香港事務和中國內政的拙劣行徑，中國外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會上強調，香港特區政府依照基本法和特區有關規定，取消相關人員的區議員資格，合理合法，無可置疑。香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。任何外國都無權對香港事務和中國內政指手畫腳。

汪文斌表示，無論是美方還是英方，從未真正關心過香港的民主和自由。在一個半世紀的英國殖民統治時期，全部28任港督均由英國委任，香港沒有選舉、沒有民主，香港民眾從未享有真正的自由。香港回歸後，香港民眾得以享有前所未有的民主權利和廣泛自由，美國、英國反例爭先恐後扮演起了「拯救者」角色。他們關心港人的權利和自由是假，擾亂香港法治、破壞香港安定、唯恐香港不亂是真。

他指出，事實勝於雄辯。隨着香港國安法實施和「愛國者治港」原則得到切實落實，香港社會暴力亂局徹底扭轉，廣大香港民眾各項合法權利和自由得到更好保障，香港的獨特優勢和發展潛力充分顯現。中方敦促有關國家和機構切實尊重中國主權，停止干預香港事務、干涉中國內政。

外交公署批西方「人權劇本」偽善

外交部駐港公署發言人昨日亦發表聲明，表示制定實施香港國安法、完善特區選舉制度，在有效堵塞香港特區維護國家安全漏洞的同時，最大程度地掃除香港發展道路上的障礙、陷阱和威脅，更有效保障港人在和平安寧的社會條件下更好行使各項自由和權利，令香港「穩得住」、「管得好」，也讓「一國兩制」「走得遠」。特區政府依法對反中亂港分子和組織採取行動，合理合法、順應民意，任何國家都無權置喙和干涉。

公署發言人表示，建立宣誓效忠制度、明確公職人員資格、確保其國家認同和政治忠誠是國際通例，沒有任何國家會對公職人員違背誓言、背叛國家的行為聽之任之。「愛國者治港」是事關香港長期繁榮穩定的根本原則，特區政府嚴格按照法律規定，遵循法律程序，取消有關區議員資格，是維護香港



●汪文斌 資料圖片

特區憲制秩序、落實「愛國者治港」原則的必要之舉。西方有關政客對特區政府正當正義、合理合法的行動大放厥詞，充分暴露其唯恐香港不亂的虛偽雙標和霸權嘴臉，令人不齒。

發言人表示，美國等上述西方國家在民主人權領域劣跡斑斑，無論是國內系統性種族歧視，還是在世界各地窮兵黷武，製造動盪分裂和人造人道主義災難，留下千瘡百孔的爛攤子，樁樁件件，鐵證如山，有何資格站在道德高地對其他國家指手畫腳，充當教師爺？事實證明，西方一些政客在乎的不是香港如何實現良政善治和長治久安，而是如何利用極少數反中亂港分子繼續騎劫社會、挑動矛盾；他們關心的不是香港社會安全穩定、發展繁榮的整體利益，而是香港能否繼續作為遏制中國發展棋子的價值。他們的「人權畫皮」早已被事實反覆戳穿，他們的偽善的「人權劇本」早已被國際社會看透。

個別政客戴灰黑濾鏡 看不到港清明藍天

發言人強調，不干涉內政是國際法原則和國際關係基本準則，個別政客虛偽的民主外衣幌子掩蓋不了其禍港亂港的圖謀。戴着灰黑濾鏡，就始終不會看到香港清明藍天。我們再次敦促西方有關政客立即停止插手香港事務，停止歪曲「一國兩制」，停止詆毀香港國安法和完善特區選舉制度，不要在錯誤的道路上越走越遠。任何阻撓香港由亂轉治、由治及興歷史洪流的企圖都注定只是螳臂擋車，必將受到可恥的失敗。

外交部：美英關心港人是假 唯恐香港不亂是真

美國窩藏逃犯 港府：偽善昭然若揭

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 美國總統拜登於今年8月宣稱因應中國「打壓」香港民主，美國政府會向身在美國的香港居民提供臨時「避風港」，允許他們延長居留期限。美國政府周四發表公告，批准在美國並獲延遲強離境的香港人申請工作許可，政策有效期至2023年2月。香港特區政府昨日發表聲明，強烈譴責有關公告，並指公告等同向逃犯提供「避風港」。

特區政府發言人昨日表示，特區政府強烈譴責美國政

府發表的所謂「公告」，又指有潛逃的香港通緝犯企圖窩藏於外國，以逃避法律制裁，而美國政府的公告等同向這些逃犯提供「避風港」，「這些政府不僅窩藏逃犯，還邀請或鼓勵他們在其國家居住，公然無視法紀，其偽善昭然若揭。」

發言人強調，採取此等行為的國家必須為其引致中國之間的緊張局勢負上全責。發言人又敦促美方立即停止公然干預純屬中國內政的香港事務。

人民日報鐘聲：「愛國者治港」，不容外力置喙

香港文匯報訊 人民日報鐘聲昨日發表題為《「愛國者治港」，不容外部勢力置喙》的文章，摘要如下：

●美方聲明中大談所謂「香港自由」問題，意圖就是顛倒是非，抹殺香港法治造福民眾的成果。美方一再放言「繼續支持」的對象，絕不是香港廣大民眾，而是禍港亂港之徒。鐵的事實說明，美方圖謀讓其代理人搞港版「顏色革命」根本行不通，「亂港遏華」根本辦不到，拉上英國、澳大利亞等少數西方國家個別政客一起吆喝同樣是徒勞的。

●維護香港法治，運用法治思維、法治方式確保「一國

兩制」行穩致遠和香港長治久安，才能保障香港廣大民眾的根本利益。……香港特別行政區政府依法對反中亂港分子和組織採取行動，正當正義、合理合法、順應民意。

●「愛國者治港」是事關國家主權、安全、發展利益，事關香港長期繁榮穩定的根本原則，香港特別行政區政府嚴格按照法律規定，遵循法律程序，取消有關區議員資格，是維護香港特別行政區憲制秩序、落實「愛國者治港」原則的必要之舉，不容任何外部勢力置喙和干涉。

●中國維護國家主權、安全、發展利益的意志堅如磐石，香港抵禦外來干涉的能力越來越強。少數西方國家個別政客想拿欺世盜名、虛偽拙劣的「民主劇本」「人權劇本」插手香港事務、哄騙香港民眾，這樣的行徑搞多少次，就會失敗多少次。

新華國際時評：美政客續干港事是「螳臂擋車」

香港文匯報訊 新華社昨日發表題為《美政客繼續干預香港事務是「螳臂擋車」》的國際時評，摘要如下：

●香港特區政府依法對反中亂港分子採取必要法律行動，合理合法、順應民意，有力維護了法治尊嚴。美方一些政客無視香港社會基本事實與主流民意，打着民主、人權的幌子，為反中亂港分子「站台」，他們在乎的根本不是香港的長治久安，而是如何繼續禍亂香港社會，妄圖通過打「香港牌」遏制中國發展。

●如今的美國，哪有資格對他國的人權、自由指手畫腳？其國內系統性種族歧視愈演愈烈，抗疫不力導致70多萬人在新冠疫情中病亡，美國在世界各地窮兵黷武，造成大量平民傷亡……美方「人權衛士」的人設早已崩潰，偽善的高調唱得再動聽，也只會聽者寥寥。

●美政客逆香港日益穩定的大勢和廣大香港人民希望持久安定繁榮的民意而動，無異於螳臂擋車。奉勸這些政客，擺正自己的位置，管好好自己的事情，立即停止插手香港事務、干預中國內政。

選管會提八建議優化選舉派票點票

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 上月舉行的2021年選舉委員會界別分組一般選舉，投票站出現「人龍」及點票時間過長等問題。選舉管理委員會昨日就有關問題發表調查報告。報告指，選委會選舉點票時間長因運票箱延誤及點票機「卡紙」，選舉日投票站出現「人龍」則因屬新安排導致流程緩慢。選管會建議選舉事務處修正電子選民登記冊系統的程式錯誤、優化發票程序、簡化投票結束後填寫和核對統計報表的工序等 (見表)。

「人龍」主因：櫃枱人員未熟新系統

9月19日舉行的2021年選舉委員會界別分組一般選舉，投票站出現排隊投票的「人龍」及點票時間過長，選管會昨日發表調查報告並提出改善建議。選管會發言人昨日表示，選舉當日早上出現排隊「人龍」，主要原因是發票櫃枱工作人員未熟習新系統運作，投票人、團體投票人的獲授權代表對新安排有較多查詢，部分人錯誤填劃選票，需時解釋和更換選票，以及有非投票人到投票站排隊，需時核實其投票資格。

由於較多投票人集中在投票日早上投票，投票人數比例為2016年選舉委員會界別分組一般選舉投票日同時段的4倍。選舉事務處當日即時增派人手

協助，選管會主席亦呼籲不必集中於早上投票，「人龍」中午起消退。

至於部分票站的票箱延遲送到會展的中央票站，選管會表示，是由於雅麗珊社區中心投票站主任發現投票人數比從選票根計算的選票數目少了兩票，花長時間反覆核對，九龍公園體育館、屯門大會堂和沙田大會堂3個投票站，因工作人員問題出現不同程度的延誤。

投票箱及選舉文件運到中央票站後發現，投票站工作人員在填寫選票結算表及收納選舉文件和物資的過程出現錯誤，要求有關工作人員到中央票站更正錯誤或補漏拾遺，才開始開啟投票箱的程序，以致需時甚久。

在點票時，光標機多次「卡紙」，亦有改用人手輸入，發言人指，是次選舉使用電子選民登記冊系統，為確保投票保密，未有採用以往做法，在選票上印有獨立條碼以避免重複點算。選舉事務處的預設應變方案中，當出現「卡紙」，須改用雙重人手輸入選票上的選擇以點算選票。然而當晚出現「卡紙」涉及須選出委員席位較多的界別分組，若繼續

使用人手輸入方式必定需要更長時間。因此，選舉事務處即場要求點票系統承辦商研究是否可以在避免重複點算選票的情況下，再次使用光標機掃描選票。

選管會認為，是次選舉是完善選舉制度後的首場公共選舉，社會各界極為關注。工作人員可能過於聚焦選舉制度的改動及投票安排的優化措施，而忽略檢視一直沿用的其他安排。選舉事務處應在不妨礙點票準確性的前提下，提升效率，避免延誤，若安排有不周全之處，則力求改善，相信選舉事務處會總結今次選舉經驗，仔細研究和探討如何落實報告所載的建議。

選管會表示，會繼續監督選舉事務處的工作，為接下來的立法會換屆選舉和行政長官選舉作出周詳準備。

選管會提出多項建議

- 選舉事務處必須就電子選民登記冊系統運作出現的問題，修正相關程式錯誤，並優化整個發票程序
- 在場地及人手許可情況下，適量增加投票站及發票櫃枱的數目，並考慮在排隊「人龍」的若干位置標示候輪所需的大約時間
- 簡化投票結束後填寫和核對統計報表的工序；檢視投票箱的交收程序，分開處理接收投票箱和選舉文件、物資
- 檢視整個點票工作流程和人手編配，就各程序訂下預計所需時間的指標，亦須就光標機一旦出現「卡紙」制定較佳預案
- 於點票站就點票過程 (包括出現突發事故或因事延誤) 適時安排廣播有關資訊，釋除點票站內的候選人及、或其代理人，以及其他公眾人士的疑慮
- 中央指揮中心職員應保持警覺，如察覺有不尋常的延誤或問題，應主動了解事件及提供支援，亦應加強不同組別之間的協調
- 加強選舉工作人員的培訓，如遇到突發情況，應及早報告
- 安排有選舉實戰經驗的員工出任選舉工作的核心職位